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	Géométrie

	Produit scalaire de deux vecteurs du plan
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Connaissances

Commentaires

Utilise les rois espressions du._produit
scalaire de deus vectewrs pour determiner
Tongueurs et des angles.

Définition du prodiit scalaie de deus
vecteurs.

Les trois expressions du produit scalsie de
deus vecteurs sont les suvantes

7 ou 7 estanlal
7 et sont ous e v ifients s
E——

=7
avec = (7.7).

et

i, dans un repére orthonormal, les vecteurs
et 7 ont pour caordonnées respectives
() et(r,y) alors .5 =x0 3y

Formules exprimant s (a = b) et
o5 (= b) en fonction de cos . cos ,
sina, sinb.

Deux des trois expressions du
scalaire de dewx vecteurs sont lisées pour
élaborer s forzmle domnant cos (a- )

Propriétés du produitscalaie de deus

Ces propriétés sont adenises,

Reconnaitre des vectews orhogonats, &
Taide de leurs coordomnées dass un repére
ortionoml.

Vecteurs orthogonas

Dets vecteurs et sont orthogonauu si et

seulement s leur produit scalair est .

Dens vecteurs orthogonaus non mils ont
des directions perpendiculaires.





Produit scalaire de 2 vecteurs


Soient 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 deux vecteurs, ( l'angle qu'ils délimitent
Définition :

Le produit scalaire de 2 vecteurs 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
 et 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
, noté 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
.

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
, est donné par la relation :



 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
.

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
 = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up5(\d\fo2()EQ );u)

EQ 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up5(\d\fo2()SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

.);v)

EQ 
SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

.cos(   où  ( =();

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
,

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
)
)

2ème expression du produit scalaire :

le produit scalaire d’un vecteur par lui-même est égal au carré de sa norme, on peut en 

déduire une autre expression du produit scalaire :



 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
.

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
 = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up5(\d\fo2() eq \s\do1(\f();u)
 + 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)

EQ 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up5(\d\fo2()SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

2 - );u)

EQ 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up5(\d\fo2()SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

2 - );v)

EQ SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

2;2))
expression analytique du produit scalaire :

Soient 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X;Y)) et 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X';Y')) deux vecteurs alors le produit scalaire 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
 .

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
 est 



 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
 .

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
 = XX’ + YY’

application du produit scalaire – calcul d’angle :

Le produit scalaire permet le calcul de l’angle délimité par 2 vecteurs :

cos( = 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \s\do1(\f();u)
.

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
 ;

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up5(\d\fo2()EQ );u)

EQ 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up5(\d\fo2()SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

.);v)

EQ SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 )) = (X2 + Y2) ) eq \s\do1(\f(XX’ + YY’; .  eq \r((X’2 + Y’2))))

Orthogonalité de deux vecteurs

Si deux vecteurs sont orthogonaux alors leur produit scalaire est nul. 

Soient 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X;Y)) et 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X';Y')) deux vecteurs orthogonaux, alors: 



 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());u)
 .

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());v)
 = XX’ + YY’ = 0

� eq \o(\s\up7(\d\fo2()� Symbol 190\f Symbol \s6\h �� Symbol 174\f Symbol \s6\h �);u)�





� eq \o(\s\up7(\d\fo2()� Symbol 190\f Symbol \s6\h �� Symbol 174\f Symbol \s6\h �);v)�
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